
X

VAS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATÁNAK MAGAZINJA 2023. SZEPTEMBER cfl vasmegye.hu

PROF. DR. SZÉLL KÁLMÁN 
VAS VÁRMEGYE DÍSZPOLGÁRA 
 
ŐSZI PROGRAMAJÁNLÓ 
 
I. BÉKÁSSY FERENC 
NYÁRI SZABADEGYETEM 



2

Kedves Olvasónk! 
 
Augusztusban új díszpolgárral 
gazdagodott vármegyénk e ne-
ves és elismert közössége. Tisz-
telettel köszöntjük dr. Széll Kál-
mán orvosprofesszort, akinek 
életútja, tevékenysége bizonyára 
sokak számára ismert, ez alka-
lomból annak néhány meg-
határozó állomását emeljük ki. 
 
Lapunkban a  továbbiakban 
az ősz, valamint az őszi várme-
gyei programok kerülnek a fó-
kuszba, hiszen az  évszak ren-
geteg szépséget rejt, e szép-
ségekhez pedig sok különleges 
és érdekes program társul. Aján-
lónkban is jónéhány szerepel, 
válogassanak kedvükre. Foly-
tatjuk vármegyei értékeink be-
mutatását a  nemrég veszélyes 
arcát mutató Rába folyóval, an-
nak történetével, majd János-
házára látogatunk, illetve az I. 
Békássy Ferenc Nyári Egyetem-
ről is beszámolunk. Új elemként 
a  Vas Vármegyei Önkormány-
zati Hivatal egyik csoportjának 
tevékenységébe is betekintést 
nyerhetnek.  
 
Bízva abban, hogy mindenki 
talál lapunkban érdekes olvas-
nivalót, kellemes őszi időtöltést 
kívánok, a vármegyében tanuló 
diákoknak pedig sok sikert az új 
tanévben! 
 
        

Majthényi László 
a Vas Vármegyei  
Közgyűlés elnöke

VAS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATÁNAK MAGAZINJA

PROF. DR. SZÉLL KÁLMÁN  
KAPTA A VAS VÁRMEGYE 
DÍSZPOLGÁRA CÍMET 
A legmagasabb vármegyei ki-
tüntetést Vas vármegyében 2018 
óta adományozzák az államala-
pítás és az  államalapító Szent 
István király emlékünnep alkal-
mából. Prof. dr. Széll Kálmán 
emeritus főiskolai és címzetes 
egyetemi tanár példamutató 
munkásságát, kimagasló élet-
művét ismerték el e rangos díjjal 
az idei évben.  
 
Az orvosprofesszor neves és elis-
mert család tagjaként született 
ikertestvérével, Tamással 1926. 
május 29-én Herényben (ma 
Szombathely). Iskoláit részben 
Szombathelyen Kámonban, majd 
a Szent Norbert Premontrei Gim-
náziumban, később Kőszegen, 
a Hunyadi Mátyás Honvéd katonai 
alreálban és Nagyváradon, a Gá-
bor Áron Honvéd Tüzérségi Had-
apródiskolában végezte. 1945-ben 
Győrben érettségizett.  

Nehéz és „kalandos” út veze-
tett az orvoslásig, bár a gyógyítási 

szándék már gyerekkorában is 
megvolt. Kúrálta a háztartásukban 
dolgozó cselédek bajait, egy 1941-
ben írt levelében is orvosláshoz 
szükséges dolgokat – kenőcsöt, 
csipeszt – kért.  

1945. májustól októberig angol 
fogságban volt Karintiában és 
ott olvasott egy felhívást, hogy 
be lehet iratkozni a  grazi egye-
temre. E szándéka azonban nem 
valósult meg, mert édesapja se-
gítségével sikerült visszaszöknie 
Magyarországra, ahol aztán őr-
mesterként szolgált az „új magyar 
hadseregben”, onnan leszerelve 
traktoros-tanfolyamot végzett, s 
egy ideig a  mezőgazdaságban 
dolgozott.  

A Pázmány Péter Tudomány-
egyetem orvosi karát 1946-ban 
kezdte, felvételét „határtalan em-
berszeretete” okán kérte. Szülei 
vagyonát államosították, ezért ők 
alig tudták támogatni ikergyer-
mekeik tanulmányait, így az ezzel 
járó költségeket főleg saját erőből, 

Az „aranycsapat”. Balról jobbra: dr. Zoltán István (†), dr. Németh László,  
dr. Németh Lajos, prof. dr. Széll Kálmán, dr. Szabolcs Zoltán (†),  

dr. Németh Gyula (†), dr. Szabó Judit, dr. Gaál Péter, dr. Mazur Sándor (1996)  
Forrás: Széll Kálmán: Fehérköpenyes óriások, 2007.
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fizikai munkája ellenértékéből fe-
dezte. Fűtetlen kollégiumban, lé-
gópincében és albérletekben lakott 
a  Műegyetemre járó testvérével, 
nappal többnyire a  Szabó Ervin 
Könyvtárban tanult. Kitartásának, 
szorgalmának és küzdésének kö-
szönhetően 1952. augusztus 14-én 
kitűnő, summa cum laude diplo-
mával fejezte be felsőfokú tanul-
mányait. 

Ugyanabban az évben, október 
1-én került Szombathelyre a Mar-
kusovszky-kórházba, ahol egészen 
nyugdíjba vonulásáig, 1992-ig dol-
gozott. Kezdetben prof. dr. Sza-
bolcs Zoltán osztályvezető főorvos 
mellett a sebészeti osztályon, 1963 
őszétől függetlenített anesztezio-
lógus adjunktusként, majd 1968. 
január 1-jétől osztályvezető főor-
voskén tevékenykedett. Az ország-
ban az elsők között alakult Anesz-
teziológiai és Intenzív Betegellátó 
Osztály alapító főorvosa volt. A sok 

év alatt mindvégig szívügye volt 
a szombathelyi kórház. 

Ezt követően a  Pécsi Orvostu-
dományi Egyetem Főiskolai Kar 
Szombathelyi Tagozatán volt fő-
iskolai adjunktus (1993) majd tanár 
(1994–1997), illetve tagozatigazgató 
helyettes (1993–1997), 2001. decem-
ber 1-jétől pedig emeritus főiskolai 
tanár. Ebben a minőségében óra-
adóként 2013 év végéig rendszere-
sen oktatott, rövidebb oktatói fel-
adatokat azonban még 2018 tava-
száig vállalt. 

Az aneszteziológia és intenzív 
orvoslás egyik hazai úttörője több 
egyesület, társaság tagja és vezetője, 
tudományos munkája és irodalmi 
tevékenysége is sokrétű. 

Szakmai és közéleti tevékenysége 
révén számtalan elismerés birtokosa, 
ezek közül néhány: 1992-tben a Köz-
társasági Érdemérem Tiszti Kereszt-
jével tüntették ki, Szombathely vá-
rosától 1994-ben Pro Sanitate” díjat 
kapott, illetve a  „Pro Anaesthesio-
lógia et Therapia Intensíva” emlé-
kérem tulajdonosa lett. A vármegyei 
önkormányzattól 2001-ben megkap-
ta a  Vas Megyéért díjat, 2002-ben 
Pro Eclesia et Pontifice pápai kitün-
tetésben részesült, valamint a  leg-
magasabb egészségügyi minisztéri-
umi kitüntetéssel, a Batthyány-Stratt-
mann-díjjal is elismerték tudását. 
A Pécsi Tudományegyetem Főiskolai 
Karának hallgatói önkormányzata 
döntése alapján 2004-ben „Az év 
legjobb előadója” lett, 2008-ban pedig 
a  Szombathely Díszpolgára címet 
adományozták részére. 

Nős, 1957-ben vette feleségül 
Rőthy Máriát. Két gyermekük szü-
letett: 1958-ban Annamária, 1960-
ban Kálmán, lánya tanítónő, fia ál-
talános sebész és érsebész szak-
orvos, főorvos. 

Ars poétikája: az orvosi hivatás 
etikus művelése, s a szűkebb és tá-
gabb közösség szolgálata, az Isten-, 
haza-, család- és emberszeretet gya-
korlása.

cfl vasmegye.hu

Prof. dr. Széll Kálmán 

VAS VÁRMEGYE DÍSZPOLGÁRAI:  
2022 Brenner József nagyprépost 
2021 Dr. Puskás Tivadar orvos, polgármester 

Dr. Rakos Gyula orvos, posztumusz kitüntetés 
2020 Szarvas József, Jászai Mari-díjas színész,  

érdemes és kiváló művész 
2019 Törőcsik Mari, színművész 
2018 Prof. Dr. Kásler Miklós, Emberi erőforrások minisztere



Vas vármegye őszi finomsá-
gokban és ezekhez kapcsolódó 
eseményekben is gazdag. 
A szüret, a bor, a borturizmus 
és a gesztenye igazi hívószavak 
ezen a  tájon, csalogató és ér-
dekes kikapcsolódást  ígérnek 
a helyi színek, ízek és illatok. 
„Kóstoljunk” bele pár falat ere-
jéig a  vármegye kulináris és 
programgazdag őszébe: 

 
Kőszeg és Kőszeghegyalja kultúr-
történetében nagy jelentőségű 
a  szőlő és a  belőle készülő bor.  
A legutóbbi időkig – rejtett – értéke 
volt Kőszegnek és a Kőszeghegyal-
jának a  vörösbora, amit a  hagyo-
mány a királyok boraként emleget. 
A  szőlővel, borral kapcsolatos dí-
szítő elemek Kőszeg épületein is 
megtalálhatók, a  város szőlőter-
melőit Szent Donát szobra védel-
mezi.  A  mai őstermelők a  borút 
vendégeinek fogadását,  családjuk 
és lakóhelyük múltjának bemuta-
tását szívesen teszik, a bortermelés, 
illetve a borral kapcsolatos esemé-
nyek több évszázados hagyományát 
érintetlen kincsként őrzik. Ennek 
része a Szőlő Jövésnek Könyve is, 
mely 1740 óta évről évre gazdagodik 
bejegyzésekkel az  új tövekről. Ez 
minden év áprilisában, Szent 
György napja alkalmából, ünnep-
hez méltó események keretében 
történik. A tövek gyümölcsét ősszel 
élvezhetik a  szőlőkedvelők, akár 
egy különleges szüreti program al-
kalmával is. Október sem telhet el 
csábító helyi események nélkül, 
hisz egy ugyancsak ezreket vonzó 
ünnepen a tájegység szimbólumává 
is vált szelídgesztenyét ünnepel-
hetjük egy 2 napos, változatos prog-
ramokkal teli rendezvényen. 

KŐSZEGI SZÜRET – NEMZETKÖZI 
FÚVÓSZENEKARI TALÁLKOZÓ  
Kőszeg legtöbb embert megmoz-
gató rendezvénye a KŐSZEGI SZÜ-

RET, valamint az ehhez szorosan 
kapcsolódó Nemzetközi Fúvósze-
nekari Találkozó, mely idén szep-
tember 22. és 24. között kerül meg-
rendezésre. A  háromnapos prog-
ramsorozat központi eseménye 
1973 óta a minden év szeptember 
végén megtartott szüreti felvonulás, 
karnevál, ahol a  színes meneten 
részt vesz a  város apraja-nagyja, 
az iskolák, civil szervezetek és cé-

gek – mókás, vidám jelmezekben. 
E köré épül a további két nap prog-
ramja, mely pénteken este fúvósz-
szerenáddal indul és vasárnap 

könnyed zenei programmal zárul. 
A szüreti felvonulás a hozzá kap-
csolódó változatos programokkal 
a tájegység kiemelt ünnepe. 
 
KŐSZEG-VASHEGY BORÚT 
A bor és a turizmus fogalma már 
jó ideje összekovácsolódott. Sze-
mélyesen is bizonyára sokan át-
élték már egy jó pincészet, egy bo-
rút, vagy hangulatos borkóstolás 
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élményét.  A bor önmagában, mint 
gasztronómiai különlegesség is 
megállja helyét és vonzerőként 
szerepel, egyben kiemeli, ismer-
tebbé teszi az  adott térség egyéb 
attrakcióit is. Ha ezek maradandó 
és szép emlékek, a későbbiekben 
is felmerülhet az igény, hogy visz-
szatérjenek, ismét ellátogassanak 
adott helyre, tájegységbe. Bizonyá-
ra ezt a   célt is erősítve hozták 
létre a  Kőszeg-Vashegy borút  el-
nevezésű, a szőlő- és borkultúra- 
tradícióra épülő turisztikai prog-
ramot. Megálmodói jó érzékkel fi-
gyeltek fel azokra a meglévő érté-
kekre, amelyek évszázadok óta 
meghatározzák az itt élő emberek 
életét. 

A Kőszeg-Vashegy borút útvo-
nala gyönyörű természeti környe-
zetben, Kőszeg – Cák – Velem – 
Bozsok – Felsőcsatár – Vaskeresz-
tes települések érintésével járható 
végig. 
 
2023-ban október 14–15-én  láto-
gathatják az érdeklődők a hagyo-
mányőrző  eseményként is elis-
mert, nívós VELEMI GESZTENYE-
NAPOK gasztronómiai ünnepet és 
vásárt a Vas vármegyei településen. 
A fesztiválon ma is az ősöktől el-
lesett technikával sütik a  geszte-
nyét, gyertyán- és bükkfa lángja 
felett sülnek az ízletes barna sze-
mek, kínálják a különleges és íny-
csiklandó gesztenyés finomságo-

kat, mézes- és kürtőskalácsot, vál-
tozatos étkeket. A kézműves kira-
kodóvásáron  – keramikusok, ko-
sárfonók, kovácsok és sok más 
szakma képviselői – szemet gyö-
nyörködtető alkotásokkal, a szín-
pad pedig ismert vármegyei és or-
szágos előadókkal, népzenészek-
kel, táncosokkal, vásári komédiá-
sokkal várja és szórakoztatja a szí-
nes forgatagra érkezőket.  Már 
a falu bejáratától – egészen az Al-
kotóházig – kínálják az árusok por-
tékáikat.  Idén a nagyszínpad a te-
lepülés buszfordulójánál kerül ki-
alakításra, a fellépő neves előadók 
ott várják majd a  kedves közön-
séget.  A  programsorozat „fősze-
replője”, a  szelídgesztenye évszá-
zadok óta nemcsak a  velemiek 
egyik legfontosabb bevételi forrása 
és identitásának alapja, hanem egy 
jelkép is, amely messze földön hí-
ressé tette a falut. 
 
A népszerű, egyedi hangulatú Ve-
lemi Gesztenyeünnep a hozzá kap-
csolódó kulturális és gasztronómiai 
értékekkel együtt 2022-ben vár-
megyei értékeink közé is bekerült.  
A rendezvény olyan kulturális él-
ményekkel gazdagítja a  térséget, 
amely egyedülálló Magyarorszá-
gon.

cfl vasmegye.hu



Vármegyénk kincseit gazda-
gítja a Duna legjelentősebb ha-
zai mellékfolyója, a Rába, mely 
a  hatalmas árhullám érkezé-
sével „veszélyes” arcát is meg-
mutatta nemrég. Szabályozási 
munkálatait Festetics Andor 
politikus is irányította minisz-
terként, akinek családja, a Fes-
teticsek szellemi öröksége ma 
is kiemelkedő jelentőséggel 
bír. „Kirándulásunk” utolsó 
állomása most a Marcal völgye, 
ahol egy reneszánsz gyöngy-
szemet, Jánosháza várkasté-
lyát, annak történetét ismer-
hetik meg.  
 

Rába folyó 
A Rába folyó az Alpokban ered, s 
95 km megtétele után Alsószöl-
nöknél lép be hazánk területére. 
Innen keleti-északkeleti irányban 
folyik tovább, majd a  vármegyét 
Pápocnál elhagyva Győrnél ömlik 
a  Dunába. A  folyó anno a  Kör-
mend-Nick vonalon alakította ki 
völgyét, majd Nicktől északra több 
ágra szakadt és csupán a folyósza-
bályozást követően kényszerült ál-
landó mederbe. Hazánk egyik leg-
kevésbé háborított folyóvize a sár-
vári hídig – néhány kanyarulat-át-
vágástól eltekintve – ma is termé-
szetes mederben folyik. Élővilágát 
alpokaljai, szubmediterrán és kon-
tinentális hatások jellemzik, így  
bokorfüzesek, fűz-, feketenyár-, 
keményfa-ligeterdők kísérik, me-
lyekben gazdag a lágyszárú-vege-
táció is, de nádasokkal és magas-
sásokkal, láp- és mocsárrétekkel 
is találkozhatunk a  holtágak és 
a  folyó mentén. A  vízi növényvi-

lágot több száz algafaj és különböző 
hínártársulások alkotják. Állatvi-
lága is gazdag, szivacsok, férgek, 
kagylók, csigák, rákok mellett sok-
rétű halállomány is található itt, 
melyből kiemelkedő természetvé-
delmi értéket képvisel a  magyar 
bucó rábai populációja. A folyó ma 
nem hajózható, de a római korban 
még fontos szállítási útvonal volt. 
A  XX. század elejétől megindult 
a vízi turizmus, melynek első vasi 
bázisa Körmendnél volt. Vas vár-
megyében a Rábán 5 vízerőmű is 
található. 

A viszonylag nagy esésű, szél-
sőséges vízjárású folyó teljes hossza 
283 km, közepes vízhozama Győr-
nél 27 m3/sec.  A múlt hónapban 
hatalmas víztömeg érkezett a Rá-
bán Ausztria felől – több települé-
sen magas vízállással tetőzött -, ez-
által a folyó mentén villámárvizek 
alakultak ki nyaralókat és lakóhá-
zakat elöntve, sőt átmenetileg hi-
dakat, utakat is le kellett zárni 
az árhullám miatt.  

A Festetics-család szellemi  
öröksége 
A Festetics-család tagjai a XVIII. szá-
zadtól a  XX. század első feléig je-
lentős szerepet játszottak hazánk, 
illetve ezen belül Vas vármegye élet-
ében. Kezdetben a birtokközpontjuk 
is itt volt, hisz jelentős helyi föld-
birtokkal rendelkeztek, ahol meg-
élhetést biztosítottak az ott élőknek 
és dolgozóknak. Több egykori kas-
télyuk ma is áll, számos intézmény 
köszönheti létrejöttét valamelyik 
Festetics-családtagnak. Sokan kö-
zülük választott vagy kinevezett tiszt-
viselők voltak, ketten miniszteri po-
zíciót is betöltöttek. Festetics György 
alapította a keszthelyi gazdasági tan-
intézetet, a Georgicont, majd a He-
licon-ünnepélyek megrendezésével 
kora íróival és költőivel is szoros 
kapcsolatba került. Vas vármegye 
főispáni helytartója, az  Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület elnöke, 
majd a  király személye körüli mi-
niszterként tevékenykedett. Öccse, 
Imre híres genetikusként először 
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használta a genetika kifejezést, fel-
ismerte az öröklés alapelveit, meg-
fogalmazta a mutáció alapjait. Fes-
tetics Andor jogász, politikus, Pest-
Pilis-Solt-Kiskun vármegye főjegy-
zője és Vas vármegyei birtokos volt. 
Alsószelestei birtokán növény-kü-
lönlegességből arborétumot is ki-
alakított. A  Wekerle- és a  Bánffy-
kormány földművelésügyi minisz-
tereként irányította a  Rába szabá-
lyozási munkáit, valamint a phyllo-
xera elleni védekezést.  Épített örök-
ségükhöz tartozik többek között a si-
masági, bogáti és a már említett al-
sószelestei kastély. Festetics II. 
György a Sopron–Nagykanizsa közti 
vasútvonal megvalósításában vett 
részt.  A neves család tagjai plébáni-
ákat, templomokat tartottak fenn, 
valamint több oktatási és kulturális 
intézmény működését is támogatták.  
 
Erdődy-Choron-kastély,  
Jánosháza 
A Vas, Veszprém és Zala vármegyék 
határán, a Marcal völgyében fekvő 
Jánosháza északi szélén álló rene-
szánsz várkastély története az 1300-
as évekig nyúlik vissza, Johannes 
Ormuzd de Varsány udvarházából 
nőtte ki magát. Az  Erdődy-család 
segítségével sok csapást túlélt a kas-
tély és a település, mely végül virágzó 

központja lett az  egész vidéknek.  
A nehezen megközelíthető vár ura-
dalmának középpontjában 1510-ben 
építtetett kastélyt Erdődy Péter, Ba-
kócz Tamás unokaöccse és örököse. 
Ezt a kastélyt egy már meglévő kő-
házból emeltette, fallal, árokkal vette 
körül, majd az 1520-as évek tájékán 
reneszánsz stílusban átépítették. 
A  vagyont és vele együtt a  várat 
Péter nevű fia örökölte, mely aztán 
később, 1558-ban a  nagy hatalmú 
Choron-famíliához került. 1570 táján 
Nádasdy Tamás országbíró bővítette 
és erősítette meg a  török veszély 
miatt akkor fontos várkastélyt. Meg-
újult a  kapuboltozat, négy sarok-
bástyás új erődítményt emeltek, 
a  toronyba óra és harang került. 
Az  épületet ekkor vizesárok vette 
körül. 1703-ra a  vár pereskedések 

és családi viszályok miatt romos ál-
lapotba került, aztán a Rákóczi-sza-
badságharc idején fel is gyújtották. 
1732-ben került vissza az Erdődyek 
birtokába és 1752-ben barokk stí-
lusban ismét újjáépítették. Egy 1843-
as térkép négy saroktornyos, olasz-
bástyás fallal körülvett épületként 
ábrázolja a kastélyt. 1935-ben épí-
tették át utoljára az Erdődyek. Utol-
só tulajdonosa a II. világháborúban 
vesztette életét. A bevonuló orosz 
csapatok a  kastélyt feldúlták, ki-
fosztották, a megmaradt tárgyakat 
a  falu lakói hordták szét. Az  álla-
mosítás után 1954-ig mezőgazdasági 
szakiskola volt, majd óvoda és ét-
kezde, a  manzárd részben pedig 
múzeum működött. 1979-től az épü-
letet fokozatosan kiürítették, régé-
szeti feltárás és felújítás kezdődött, 
ami aztán félbeszakadt. A  rend-
szerváltás után, hosszú pereskedés 
útján került vissza a magyar állam 
tulajdonába, állapota azonban ez-
után is csak romlott. 2013-ban egy 
eredményes pályázatnak köszön-
hetően megkezdődött az épület fel-
újítása, ám ez végül a tető felújítá-
sában – a  régi szerkezetet lebon-
tották és felkerült az új – kimerült, 
a munka megállt. A kastély egy át-
fogó felújításra vár, mely után több-
célú hasznosításra is alkalmas vol-
na, egyben turisztikai látványosság-
ként is  funkcionálhatna.
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Festetetics Imre, 
genetikus  

Festetics György,  
mezőgazdász
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SZEPTEMBER 15–16. 
VAS VÁRMEGYEI 

ÉRTÉKNAPOK 
Helyszín: Szombathely 

Vármegyeháza és Berzsenyi tér,  
SZEPTEMBER 15. 16.30 Folk a téren   
20.00 BOGNÁR SZILVIA SEXTET  

VILÁGZENEI KONCERTJE   
SZEPTEMBER 16. ÉRTÉKNAP – 

Gencsapáti, Sportpálya 
14.00 – 19.00 NÉPMŰVÉSZETI 

BEMUTATÓK   
19.00 ZAPOROZSEC KONCERT 

21.00 LORD KONCERT 
 

SZEPTEMBER 16–17.  
ŐRSÉGI TÖKFESZTIVÁL 

2023  
 Az Őrség őszi fesztiválja a Nyugat-
Dunántúli Régió kiemelt kulturális 

és  örökség-turisztikai, valamint 
a legnagyobb gasztro- turisztikai 

rendezvénye Őriszentpéter, 
Magyarszombatfa, Nagyrákos és 
Szalafő településeken. A fesztivál 

 középpontjában az olajtök áll: 
tökmagolajütés, tökös ételek és 

tökös programok. 
 

Gokart versenyek 2023 
OSTFFYASSZONYFA,  

Pannonia-ring 
 

ARS SACRA FESZTIVÁL 
SZOMBATHELY  

programok Szombathelyen 
a Képtárban és a Smidt 

Múzeumban 
2023. szeptember 16-17. | 

10:00–18:00 óra 

2023. szeptember 19-24. | 
10:00–18:00 óra 

Válogatás Szántó Piroska szakrális 
indíttatású műveiből – Ars Sacra 

Fesztivál 
Helyszín: Szombathelyi Képtár 
2023. szeptember 19. | 16:30 óra 

A Szent Jobb országjárása 
1938–1942 könyvbemutató –  

Ars Sacra Fesztivál 
Helyszín: Smidt Múzeum 

 
SZEPTEMBER 22. 

SZOMBATHELYI KÉPTÁR 
PROGRAMOK 2023 

 GESZLER MÁRIA KOSSUTH-
DÍJAS KERAMIKUSMŰVÉSZ 

KIÁLLÍTÁSA  
 

SZEPTEMBER 22–24.  
KŐSZEGI SZÜRET  

NEMZETKÖZI 
FÚVÓSZENEKARI 

TALÁLKOZÓ  
Idén szeptember 22. és 24. között 

kerül megrendezésre a Kőszegi 
Szüret – Nemzetközi 

Fúvószenekari Találkozó Kőszeg 
belvárosában. Már több mint  
30 éve várja az érdeklődőket 

a háromnapos programsorozat, 
aminek központi eseménye 

a szüreti karnevál. Kicsiknek és 
nagyoknak egyaránt ajánlott 

programok kerülnek 
megrendezésre, a legkisebbeket  

vidámpark, a felnőtteket 
ételkülönlegességek, valamint bor- 
és pálinkastand várja. A Fő téren 

és a Jurisics téren kézműves 
kirakodóvásár is lesz. 

SZEPTEMBER 23.  
BÜKFÜRDŐ – CSEPREG 

FÉLMARATON 2023 
Bük (Bükfürdő) , Termál krt. 2. 
Bükfürdő–Csepreg Félmaraton 

2023. szeptember 23-án. 
A versenyen több távon lehet 

indulni: félmaraton egyéni és 3 fős 
váltóban, 7 kilométer egyéni, 
valamint 1 000 méter gyerek 

távokon. A verseny a megújult 
Termál térről indul, ahol este 
a Magna Cum Laude zenekar 

szórakoztatja a versenyzőket és 
a vendégeket. 

https://futabukfurdo.hu/nevezes 
 

SZEPTEMBER 28. 19.00  
QUEEN SYMPHONIC 

Szombathely, helyszín:  
Agora – Művelődési és Sportház 

 QUEEN. Igen, alapesetben  
a Brit Királynő Aztán jött egy 

zenekar, aki nem kis  
 szerénységgel megáldva ezt 

a nevet választotta és ért 
a csúcsra, áttételesen  

 fogalmazva szintén felült a trónra 
és ott is ragadt mindörökre. 

 
SZEPTEMBER 29. 

KUTATÓK ÉJSZAKÁJA 
SZOMBATHELY 2023, Savaria 

Múzeum 
Ha szeptember utolsó péntekje, 

akkor Kutatók Éjszakája! 
A Savaria Múzeum is csatlakozott 

a Kutatók éjszakája országos 
programsorozathoz, így 

előadásokkal, múzeumpedagógiai 
programokkal várják 

az érdeklődőket, minden 
korosztályból Szombathelyen. 

 
SZEPTEMBER 29-30.  

 24 ÓRÁS VETÉLKEDŐ - 
„ALUDJ MÁSKOR”  

Helyszín: Sárvár, Aréna 
 

VAS VÁRMEGYEI PROGRAMAJÁNLÓ 
2023. SZEPTEMBER 15 – OKTÓBER 31. 



cfl vasmegye.hu

9

OKTÓBER 07. 
GENCSAPÁTI SZÜRET 

2023 
2023. október 7-én, szombaton 
szüreti felvonulás és mulatság 

Gencsapátiban, amelyre minden 
érdeklődőt, felvonulót szeretettel 

várnak! 
 

JAPÁN NAP 2023 
SZOMBATHELY 

Szombathely, Március 15. tér, 
Agora Művelődési és Sportház 

 
OKTÓBER 10. 19:00 óra 
PÁL FERENC ATYA 

ELŐADÁSA: HOGYAN 
LEHETNÉK JOBBAN?  

 SZOMBATHELY,  
BARTÓK TEREM  

Pál Ferenc római katolikus pap, 
mentálhigiénés szakember. 

A fiatalok számára érzékeny 
témaválasztás és a sajátos 
előadásmód következtében 
a kezdetben többnyire csak 
katolikus fiatalokat vonzó 

előadásai rövid idő alatt igen 
népszerűek lettek.  

 

OKTÓBER 14–15. 
VELEMI 

GESZTENYENAPOK 2023, 
VELEM 

A Velemi Gesztenyenapok 
gasztronómiai, hagyományőrző 
ünnep és vásár. Nyílt lángon sül 
a gesztenye, mérik a forralt bort, 

kirakodóvásár várja a vásári 
forgatag élményére szomjazókat, 

a színpadon neves előadók 
szórakoztatják a közönséget.  

 
OKTÓBER 14. 14:00 óra  
SÜSÜ A SÁRKÁNY 

ZENÉS MESEJÁTÉK ELŐADÁS 
Szombathely,  

Agora Kulturális Központ 
 

OKTÓBER 17. 19.00 
ZORÁN TURNÉ 2023, 

Szombathely AGORA 
Művelődési és Sportház 

Zorán az egyetlen a legendás  
Nagy Generáció tagjai közül, aki 

minden évben országjáró körútra 
indul, a turné, mint létforma 

továbbra is vonzza.  
 

OKTÓBER 20. 
ANYATIGRISEK MUSICAL 

2023.  
19 óra Szombathely AGORA – 

Művelődési és Sportház 
„A gyermek születése csak az első 
megpróbáltatás… Az anyaság egy 
életre szól”. Végre hazánkban is 
látható a világhírű musical, Sue 

Fabisch legendás darabja, 
a Menopauza rendezőjének újabb 

sikerprodukciója! 
 

OKTÓBER 21. 
NYUGAT KAPUJA 
FÉLMARATON ÉS 

TÚRANAP 
9:00–15:00 

Szentgotthárdi Sport és 
Szabadidőközpont 

https://www.facebook.com/ 
events/1579059712621137 

 
OKTÓBER 21–22.  

NATÚRPARK ÍZEI, 
ORSOLYA-NAPI VÁSÁR  
Kőszegen a „Natúrpark ízei”-
Gasztronómiai Fesztivált és 

Orsolya napi vásárt a Jurisics-vár 
Művelődési Központ és Várszínház 
az Írottkő Natúrparkért Egyesület 
segítségével 2002 óta tartja meg.  

 
OKTÓBER 27–28.  

SIMON-JÚDÁS NAPI 
ORSZÁGOS 

KIRAKODÓVÁSÁR 
SÁRVÁR 

Október 27-28-án rendezik meg 
a Simon–Júdás Napi Országos 

Kirakodóvásárt Sárváron. 
A várparkolóban az étel- és 

italárusok október 27-én már 
várják a vendégeket. Idén is lesz 

Borudvar a Posta tér mögötti 
parkolóban. Október 28-án 

szombaton több száz árus kínálja 
portékáit a belvárosban. 

A rendezvény helyszínei: Kossuth 
tér, Batthyány, Hunyadi, Árpád, 
Ady, Deák, Várkerület, Rákóczi 

utcák és a Posta tér.



Vas vármegye egyik legrégebbi, 
gyönyörűen felújított kastélya, 
a  Békássy-Bezerédj-kastély 
adott otthont az augusztus 10-
13. között megrendezett I. Bé-
kássy Ferenc Nyári Egyetem-
nek, amelyen 18 és 30 év kö-
zötti, kiemelkedően tehetséges 
fiatalok vettek részt. 

 
A Zsennyei Alkotóházként ismert, 
Szombathelytől mintegy húsz ki-
lométerre található középkori ere-
detű kastély az  évszázadok során 
több régi nemesi család tulajdoná-
ban is volt, közülük kiemelkedik 
a Bezerédj és Békássy család. Az itt 
született és tragikusan fiatalon hősi 
halált halt Békássy Ferenc tehet-
séges költő és műfordító sírhelye 
a kastély kertjében látható. Az épü-
letet 1953-ban szombathelyi művé-
szek alkotóházzá, művészteleppé 
alakították, azóta az  itt alkotó és 
pihenő művészek, az  itt létrejött 
művésztelep és az ehhez szorosan 
kapcsolódó művészeti konferenciák 
tették nevessé és elismertté. 

A nyári egyetem célja kettős volt, 
egyrészt emlékét állítani a névadó 
Békássy Ferenc személyének, aki-
nek életútja egyértelművé teszi, 
hogy miért az  ő nevét viseli egy 
ilyen deklaráltan tehetséggondozó 
program. Békássy az Angliában töl-
tött középiskolai éveket követően 
a cambridge-i King’s College hall-
gatója volt, ahol olyan emberekkel 
kötött életre szóló barátságot, mint 
a későbbi Nobel-díjas John Maynard 
Keynes vagy Virginia Woolf. A má-
sik cél az volt, hogy találkozási le-
hetőséget, platformot teremtsen 
a Vas vármegyéből elszármazott és 
helyi tehetséges fiatalok számára. 

A festői környezetben megtartott 
nyári egyetem résztvevőiben a vasi 

származás volt a  közös nevező, 
egyébként sokféle tanulmányi és 
munkaterületről érkeztek, mate-
matikustól a  jogászon, közgazdá-
szon át a mérnök informatikusig.    

A programot az előadásokon kí-
vül is élményt adó, változatos ki-
kapcsolódást nyújtó kísérő-esemé-
nyek színesítették. Az érkezés nap-
ján, az  ünnepélyes megnyitót kö-
vetően gasztroest és borkóstoló volt, 
ahol megismerhették egymást a fi-
atalok.  Pénteken és szombaton ér-
dekes előadásokat halhattak, majd 
egy Vas vármegye jövőjét megvitató 
workshop újszerű és sokszínű ja-
vaslatokat hozott felszínre szűkebb 
pátriánk lehetőségeit illetően. 

Az előadói csapat garantálta 
a színvonalas tudásbővítést, a részt-
vevők hallhatták Böszörményi Nagy 
Gergelyt, a  MOME alapítványi el-
nökét, a Brain Bar Jövőfesztivál ala-
pítóját, aki Nonkonform című köny-
véről, a jövő lehetséges nemzetközi 
és magyar útjairól beszélgetett 
a hallgatókkal. 

Domaniczky Orsolya politoló-
gus, a Common Sense Society ma-
gyarországi igazgatója bemutatta 
saját szervezetét, a tehetségek nem-
zetközi hálózatának lehetőségeiről 
beszélt, a szabadság, jólét, szépség 
egységének filozófiai boncolgatása 
kapcsán pedig egy érdekes diskur-
zus is kialakult a résztvevőkkel.  

Békássy Ferenc és kora volt a kö-
zéppontban Weiner Sennyey Tibor 
József Attila-díjas magyar költő, író, 
műfordító előadásának, aki Békássy 
életrajzának írója, írásainak egy-
begyűjtője, a költő magyarországi 
újrafelfedezésének egyik legismer-
tebb alakja. 

Zágorhidi Czigány Balázs törté-
nész-muzeológus a vármegye tör-
ténetének talán legjobb ismerője, 

kutatási területei közé tartozik kö-
zépkori Vas vármegye históriája. 
A történész a résztvevőknek a Vas 
vármegyei értékekről és identitásról 
beszélt tágabb kitekintésben, illetve 
a  környék történelmének, az  azt 
meghatározó középnemesi csalá-
dok történetének bemutatása is na-
pirendre került. 

A multinacionális cégek világá-
ról hasznos és új ismeretekkel gaz-
dagodhattak a fiatalok Tancsics Ró-
bert, a  Dura Automotive globális 
pénzügyi igazgatójának saját élet-
útját és dilemmáit is bemutató sze-
mélyes hangvételű előadásán, míg 
Tóth Ferenc, Sorbonne-on végzett 
történész, az MTA doktora a nyugati 
egyetemek és ösztöndíjak világába 
vezette be az érdeklődőket.   

A szombati nap végén az ELTE 
SEK Szökős Néptáncegyüttes Kár-
pát-medencei táncokat és énekeket 
mutatott be, majd az  este jó han-
gulatú táncházzá alakult. A  nyári 
egyetem zárásaként – remélve, hogy 
e pár nap felejthetetlen emlékként, 
a kapott új információk hasznosít-
ható tudásként maradnak meg – 
vasárnap délelőtt a vármegyei ér-
tékek mentén, Vasvár és Oszkó kör-
nyékére szerveztek kirándulást 
a résztvevőknek. 
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30 km-nyi új kerékpárúttal, ke-
rékpározható útvonallal bő-
vülhet a  közeljövőben a  vár-
megyei kerékpáros úthálózat 
a  júniusban átadott engedé-
lyezési és kivitelezési tervek 
alapján. Vas Vármegye Önkor-
mányzata sikeresen pályázott 
az Aktív- és Ökoturisztikai Fej-
lesztési Központ Nonprofit Kft. 
közreműködésével meghirde-
tett felhívásra, így 139 millió 
forintból elkészülhettek a meg-
építendő útvonalak tervei.   

 
Településeket összekötő hivatás-
forgalmi és turisztikai célú kerék-
párutak kialakításának terveit ve-
hették át az  érintett települések 
polgármesterei a Vármegyeházán. 

Az öt tervezett fejlesztés 14 te-
lepülést érint, a projekttervezetek 
között van a Szombathely és Söpte 
közötti kerékpárút is, melynek 
megvalósulásával tovább bővül 
a vármegyeszékhely körüli kerék-
páros úthálózat. Nagy jelentőségű 
beruházásnak ígérkezik az Euro-
Velo 13 Vasfüggöny nemzetközi 
kerékpárút hálózat Ólmod és Bo-
zsok közötti 17 km kilométeres 
szakaszának kiépítése is, mely so-
rán a meglévő EuroVelo 13 kerék-
párút jellemzően országos közúton 
kijelölt nyomvonalát váltják ki er-
dőn keresztül haladó, kis forgalmú 
utakon vezetett nyomvonalra. 
A  tervek között szerepel a  Vép-
Porpác településeket összekötő ke-
rékpározható útvonal kialakítása, 
valamint Torony község – a Bucsun 
is áthaladó – EuroVelo 13 kerék-
párúttal történő összekötésének 
kiépítése is.   

Sárvár Hegyközség városrészen 
a meglévő kerékpárút-hálózat hi-
ányzó szakaszának tervei készültek 
el, mely egyben a  vármegyei je-
lentőségű Termál Kerékpáros Tú-
raút részét is alkotja. 

Az átadó-eseményen Dr. Kon-
dora Bálint, a Vas Vármegyei Köz-
gyűlés alelnöke köszöntőjében el-
mondta, hogy 12 városi jogállású 
település fejlesztési elképzeléseit 
már támogatták tervek elkészíté-
sével, akkor óvoda, energetikai fej-
lesztések, belváros-rehabilitáció, 
iparcsarnok, kerékpárút és csapa-
dékvíz-elvezető rendszerek tervei 
készültek el, a mostani tervek pedig 
a  vármegyei kerékpárút-hálózat 
kiépítését segíthetik elő. Dr. Hende 
Csaba országgyűlési képviselő ki-
emelte a  Söpte-Szombathely kö-
zötti kerékpárutat, mint mondta, 

szívügye, hogy a beruházás a lehető 
leggyorsabban megvalósuljon, 
majd kifejtette, örömmel látja, hogy 
egyre többen ülnek kerékpárra, 
így az  igény is folyamatosan nő 
a jól kiépített utakra. 

 
Majthényi László, a Vas Vármegyei 
Közgyűlés elnöke a  városiasodás 
ellentételezéseként említette a ke-
rékpáros infrastruktúra szükséges-
ségét. Véleménye szerint a termé-
szetközeli életmódot és a  vidéki 
létformát is hivatott segíteni az a 30 
kilométernyi útszakasz, amelynek 
tervei elkészültek és kijelentette, 
hogy az  építéshez szükséges for-
rásokat is segítenek majd előte-
remteni a településeknek.

ÖT ÚJ KERÉKPÁROS ÚTVONAL  
TERVE KÉSZÜLT EL

cfl vasmegye.hu
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A Vas Vármegyei Önkormány-
zati Hivatal 2014 óta elsősor-
ban területfejlesztő tevékeny-
séget lát el és az elmúlt közel 
egy évtizedben a  régió egyik 
legnagyobb területfejlesztő 
ügynökségé vált. Most új ro-
vatot indítunk, bemutatjuk 
a hivatal szervezeti egységeit, 
elsőként a  nemzetközi cso-
portot, a  vármegye nemzet-
közi kapcsolatait és azokat 
a pályázati programokat, ame-
lyekben a vármegye lakossá-
gának érdekeit képviselve si-
keresen veszünk részt. 

 
Vas vármegye hosszú évtizedek óta 
aktív nemzetközi kapcsolatokat foly-
tat, korábban az Alpok-Adria Mun-
kaközösség, jelenleg pedig a hivatal 
nemzetközi projektjei révén ismert 
és egyre elismertebb szereplője 
az európai pályázati programoknak. 
A  vármegyei önkormányzat több 
testvérmegyei kapcsolatot ápol, 
amelyek közül -  a teljesség igénye 
nélkül - az erdélyi Hargita és Hunyad 
megyékkel, a németországi Neckar-
Odenwald járással, a  csehországi 
Zlín régióval és a  kínai Guangxhi 
tartománnyal létrejött kapcsolatok  
emelhetőek ki. Majthényi László 
közgyűlési elnök második ciklusát 
tölti a  12 magyar tag egyikeként 
a Régiók Bizottságában, dr. Balázsy 
Péter vármegyei jegyző pedig 2020 
óta vesz részt a  RegHub-hálózat 
munkájában, ahol 46 különböző 
európai régió képviselteti magát. 

A hivatal nemzetközi csoportja 
2016-ban jött létre, hogy professzi-
onális keretet biztosítson az  ön-
kormányzat nemzetközi kapcso-
latainak ápolásához és a  hivatal 

nemzetközi projektjeinek megvaló-
sításához. A  csoport munkájában 
sokrétű tapasztalattal és szaktudás-
sal rendelkező kollégák vesznek 
részt, akik szakmai előéletében 
megtalálható a különböző külföldi 
és hazai, multinacionális és köz-
igazgatási ismeret, valamint az ide-
gen nyelvtudás. Az elvégzett munka 
kiemelkedő minőségét mutatja 
a  2014-20-as uniós pénzügyi cik-
lusban beadott, 7 különböző támo-
gatási programot érintő, összesen 
42 darab pályázat, amelyet 22 kü-
lönböző ország képviselőivel part-
nerségben készítettek el. A  most 
induló 2021-27-es ciklusban pedig 
már 30 darab projekt előkészítését 
és benyújtását végezte el a csoport. 

A vármegyei hivatal így lépésről 
lépésre a  régió egyik legnagyobb 
hazai és nemzetközi projekt-
állománnyal rendelkező szerveze-
tévé vált az elmúlt években. A nem-
zetközi programokat a sokszínűség, 
a különböző szakterületeken való 
megfelelő szakmai jártasság jel-
lemzi, az  önkormányzat területi 
szerepének – a  hazai ún. TOP-os 
és TOP Pluszos fejlesztéseknek – 
köszönhetően pedig a megszerzett 
tudást számtalan alkalommal tudta 
hasznosítani a  hivatal, a  gyakor-

latba is át tudta ültetni. Munkánkat 
a közérdek vezérli, olyan új terü-
leteken – környezetvédelem, kör-
forgásos gazdaság, víz- és erdőgaz-
dálkodás – valósítjuk meg projekt-
jeinket, amelyek évről évre fonto-
sabbak lesznek életünkben.  

A RÉGIÓ EGYIK LEGNAGYOBB  
TERÜLETFEJLESZTŐ ÜGYNÖKSÉGE
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RECEPT 

 
HAGYMÁS ŐZMÁJ 
ALMÁVAL  

HOZZÁVALÓK:  
• 70 dkg őzmáj  
• 2 ek. balzsamecet  
• 1 dl almalé  
• 2-3 db savanykás alma  
• főtt sárga burgonya 
• 15 dkg liszt  
• 1-2 ek. pirospaprika 
• 2 közepes fej vöröshagyma  
• só, bors, kakukkfű  
• 1 csokor petrezselyem, olaj 
  
ELKÉSZÍTÉSE:  
Az őzmájat felszeleteljük, bor-
sozzuk, paprikás lisztbe for-
gatjuk és olajban kisütjük, majd 
félretesszük. A vöröshagymákat 
megtisztítjuk és vékonyan fel-
szeleteljük. Az almákat és a főtt 
burgonyát meghámozzuk, koc-
kákra vágjuk. A hagymát olajon 
megdinszteljük, majd hozzá-
adjuk az  alma- és burgonya-
kockákat. Felöntjük almalével 
és balzsamecettel, majd kissé 
megpirítjuk. Sózzuk, borsoz-
zuk, meghintjük kakukkfűvel, 
beletesszük az őzmáj szeleteket 
és rázogatva még egy kicsit 
megpirítjuk. A  végén apróra 
vágott petrezselyemmel meg-
szórjuk.

A hivatal Vas vármegyében első 
önkormányzatként nyert közvetlen 
brüsszeli pályázati támogatást, 
a ThreeT című, hét különböző or-
szág partnerségével megvalósuló 
projektjével, melynek célja a  ter-
mészeti és kulturális örökségre épü-
lő új európai tematikus utak fel-
állítása volt, ahol büszkén mutattuk 
be a nemzetközi szereplőknek töb-
bek között a  Szent Márton Törté-
nelmi Utat és a Vasfüggöny Kerék-
párutat is. Határon átnyúló fejlesz-
téseink közül a VELOREGIO című, 
a kerékpáros turizmus fejlesztését 
célzó projektünk keretében a Szom-
bathely-Sé határán telepített kerék-
páros forgalomszámláló berende-
zés, 2023 első félévében  közel 50 
ezer biciklis áthaladását rögzítette, 
a GUIDE2VISIT elnevezésű projek-
tünknek köszönhetően valósult 
meg a fizikai összeköttetés Orfalu 
és Büdfalva között, IronCurtain 
Cycling projektünkben pedig egy 
Határkőpark épült a szlovén-magyar 
határon, helyet adva a rendszeres 
határon átnyúló rendezvényeknek. 

A folyamatban lévő projektek 
közül kiemelendő a HINGE címet 
viselő együttműködésünk, amelyet 
az olasz Livorno tartománnyal és 
az  erdélyi Brassó megyével part-

nerségben valósítunk meg. A HIN-
GE az Európai Klímavédelmi Kez-
deményezés által támogatott prog-
ram, amelynek célja az egyéni köz-
lekedésből származó, légszennye-
zést okozó gépjárművek haszná-
latának csökkentése, a kerékpáros 
intermodális közlekedés népsze-
rűsítésével. Az Interreg Central Eu-
rope Programból támogatott Re-
Built c. projekt célja pedig Közép-
Európa építőiparának körkörös és 
digitális megújítása, az összegyűj-
tött jó gyakorlatok megosztása, 
melyben a Vas Megyei Építész Ka-
mara is aktívan közreműködik. 

Vas vármegye nemzetközi tevé-
kenysége kettős jellegű. Egyrészt ápol-
ja és fejleszti a már meglévő európai 
és nemzetközi kapcsolatait, ezek kö-
zött is kiemelten a határon túli ma-
gyarság által lakott területekkel. Más-
részt pedig a  hivatal folyamatosan 
bővülő nemzetközi projekttevékeny-
sége révén minél több – a hétköznapi 
élet gyakorlatába átültethető – tudást, 
jó gyakorlatot szerezni a  régió szá-
mára. A nemzetközi csoport munkája 
során ápolja, fejleszti a hivatal nem-
zetközi kapcsolatait és egyre bővülő 
nemzetközi projekttevékenysége ré-
vén tudást, tapasztalatot és jó gya-
korlatokat szerez a régió számára.
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A Terület- és Településfejlesz-
tési Operatív Program Plusz  
(TOP Plusz) sokszínűsége se-
gítségével folyamatosan fejlő-
dik Vas vármegye, keretében 
a következő időszakban jóné-
hány épület korszerűsödik, 
belterületi utak újulnak meg, 
valamint az iparterület- és tu-
rizmusfejlesztés is folytatódik. 
 

A TOP Plusz kiemelt stratégiai célja, 
hogy a  különböző intézmények 
korszerű energetikai fejlesztések 
és megújuló energiaforrások al-
kalmazása révén csökkentsék ká-
rosanyag-kibocsátásukat és műkö-
dési költségeiket is. Az  önkor-
mányzati épületek energetikai 
korszerűsítése felhívás keretében  
· Kőszegen több általános is-

kola; 
· Csempeszkopácson a  polgár-

mesteri hivatal és a faluház;  
· Vépen a  Dr. Zmertych Aurél 

Gondozási Központ és a sport-
öltöző; 

· Vaskeresztesen a polgármesteri 
hivatal, az  orvosi rendelő és 
az óvoda; 

· Kenyeriben a közösségi ház; 
· Szelestén a  polgármesteri hi-

vatal és művelődési ház;  
· Répcelakon a  művelődési ház 

és a tornaterem; 
· Káldon a művelődési ház;  
· Ikerváron a  rendőrség, a  mű-

velődési ház és a Batthyány Em-
lékház; 

· Csepregen a Területi Gondozási 
Központ; 

· Gyöngyösfaluban a tornacsar-
nok; 

· Celldömölkön közigazgatási, 
szociális közszolgáltatást nyújtó 
és szabadidő létesítmények  
újulnak meg.  

Épületek – óvoda, bölcsőde – kor-
szerűsítésére kerül sor a közeljö-
vőben  a „Gyermeknevelést támo-
gató humán infrastruktúra fejlesz-
tése” konstrukcióban: 
· Őriszentpéteren a Katica Óvoda 

és Mini Bölcsőde; 
· Sárváron a Szatmár utcai óvoda;  
· Körmenden a  Dr. Batthyányné 

Coreth Mária Óvoda és Bölcsőde;   
· Celldömölkön a Városi Óvoda 

Alsósági tagóvodája.  
Új bölcsőde épül Gencsapátiban, 
Bobán, s új épület várja majd az ovi-
sokat Szelestén is. 
 
A „Helyi egészségügyi és szociális 
infrastruktúra fejlesztése” konst-
rukció keretében számos szolgál-
tatás modernizálódhat, így Sár-
váron a  2. és 3. számú gyermek-
orvosi körzet, Csákánydoroszlón, 
Csepregen, Jánosházán és Vasszé-
csenyben az  egészségház, János-

házán a Gondozási és Családsegítő 
központ újul meg.  

Belterületi utak fejlesztése  
7 településen –  Sárváron, Egyházas-
rádócon, Táplánszentkereszten, 
Celldömölkön, Nemesbődön, Vas-
váron és Jánosházán – realizálódik. 

A TOP Plusz fontos célja a gaz-
daság fejlesztése, ennek keretében 
bővül az  ipari parkok infrastruk-
túrája Kőszegen, Szentgotthárdon 
és Celldömölkön is. Turisztikai 
projektek valósulhatnak meg Sár-
váron, Kőszegen, Celldömölkön, 
Szentgotthárdon, Vasváron és Őri-
szentpéteren, valamint a következő 
években több horgásztó infrast-
ruktúrája is megújulhat.  

 
A TOP Plusz fejlesztéseinek segít-
ségével Vas vármegye fenntartha-
tóbb, korszerűbb és gazdaságilag 
is fejlettebb lehet a  következő 
években.

FEJLESZTÉSI AKTUALITÁSOK www.vasmegye.hu

Gencsapáti bölcsőde látványterve  

Őriszentpéteri óvoda,  felújítás előtt
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l. Kaszás Attila szellemiségét őrző kulturális tér Viszákon 
2. Szentgotthárd egyedi élményt kínáló, szabadulószoba-rendszerű 

múzeumának neve 
3. Miután Cák letette a fegyvert a gyökértetű-hadak előtt, szőlő helyett ez  

a termény került pincéibe 
4. A Ság hegyen magasodó Trianon-kereszt lábazatának anyaga 
5. Ebben a szombathelyi templomban tekinthetjük meg az 1740-es pusztító 

tűzvészt megidéző korabeli festményt (Szent) 
6. Kemenesaljai romos kápolna neve, melyet Balázs Fecó a zene erejével  

épített újjá 
7. A Farkas-erdő szélén álló Scherg Lőrinc-kilátó névadójának ez 

volt a foglalkozása 
8. A ma már fokozottan védett szőcei láprét értékes növénye, amelyet 

évtizedekkel ezelőtt állatok alá való alomként gyűjtöttek a helybéliek 
9. Éliás és Tóbiás kedvenc vasi eledele 
10. A kaszalapok szélesítéséhez használt hatalmas szerkezet,  

ma már vasi értékként elismert ipari műemlék 
11. Az ikervári vízi erőmű szolgáltatta az áramot ennek a szombathelyi 

tömegközlekedési eszköznek a működtetéséhez 
12. Vasi kistáj, amelytől híres versében nehéz szívvel búcsúzott Berzsenyi Dániel. 
13. Ezt a tárgyat egy lándzsa helyettesíti Nádasdy Ferenc sárvári szobrán 
14. Úgy tartja a legenda Vasváron, hogy évente ez az egy alkalom, amikor  

a Kígyókirály felúszik a feneketlen Csónakázó-tó mélyéról 
15. 2016-ban az ország tortáját ez a növényi zsiradék tette pikáns ízűvé 
16. Weöres Sándor által megénekelt, szombathelyi emlékművén is olvasható 

természeti csapás 
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         Vas Vármegyei 
     Értéknapok

     Hagyomány – Érték – Partnerség 

2023. szeptember 15. (PÉNTEK) 9.00–16.30 
Vármegyeháza Díszterem (9700 SZOMBATHELY, BERZSENYI D. TÉR 1.) 
FŐVÉDNÖK: V. Németh Zsolt, ÁLLAMTITKÁR, MINISZTERELNÖKI BIZTOS 

További információ és jelentkezés: www.erteknapok.hu

ÉRTÉK KONFERENCIA

„FOLK A TÉREN”
2023. szeptember 15. (PÉNTEK)  
Szombathely, Berzsenyi tér 

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Európai Szociális 
AlapA Vas Vármegyei Értéknapok 

a TOP-5.3.2-17-VS1-2021-00001  
Közös Jövőnk Vas vármegye című  
projekt részeként valósul meg.

KÖZREMŰKÖDNEK: 
• ELTE SEK SZÖKŐS NÉPTÁNCEGYÜTTES 
• GENCSAPÁTI HAGYOMÁNYŐRZŐ NÉPTÁNCEGYÜTTES  
• GRADISCE HORVÁT KULTURÁLIS EGYESÜLET 
• DR. PESOVÁR ERNŐ ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI ISKOLA 

CSOPORTJAI 
• REMÉNYIK SÁNDOR EVANGÉLIKUS ÁLTALÁNOS ÉS 

MŰVÉSZETI ISKOLA CSOPORTJAI 
• UNGARESCA TÁNCEGYÜTTES 
• UNGARESCA SENIOR TÁNCEGYÜTTES 
• VASI LEGÉNYCZÉH 
• VADHAJTÁS NÉPTÁNCEGYÜTTES 
ZENEI KÍSÉRET: 
• BOGLYA NÉPZENEI EGYÜTTES 
• SÁRARANY ZENEKAR 
GENCSI VERBUNK, CSÁRDÁS, GRADIŠĆE HKE TÁNCHÁZA 
 

20.00 BOGNÁR SZILVIA SEXTET  
 VILÁGZENEI KONCERTJE 

A RENDEZVÉNYEKRE A BELÉPÉS DÍJTALAN!  
MINDEN ÉRDEKLŐDŐT SZERETETTEL VÁRUNK! 

www.erteknapok.hu 
A szervezők a műsorváltozás jogát fenntartják!

16.30 – 22.00  
NÉPMŰVÉSZETI BEMUTATÓK  

ÉRTÉKNAP 2023 – GENCSAPÁTI 
2023. szeptember 16. (SZOMBAT)  
Gencsapáti Sportpálya 

KÖZREMŰKÖDNEK: 
• GENCSAPÁTI NÉPMŰVÉSZETI CSOPORTJAI:  

VASI NÉPDALSTÚDIÓ – CSICSERGŐ, BORÓKA EGYÜTTESEI, FÉLNÓTÁS FÉRFI NÉPDALKÖR, 
GENCSAPÁTI HAGYOMÁNYŐRZŐ NÉPTÁNCEGYÜTTES, VADHAJTÁS NÉPTÁNCEGYÜTTES 

• UNGARESCA TÁNCEGYÜTTES • BOGLYA NÉPZENEI EGYÜTTES 
• BATYI ÁRPÁD ÉS ZENEKARA – MAGYAR CIGÁNYMUZSIKA • KÁRMENTŐ ZENEKAR 
• BIG MOUSE BAND 
 

19.00 ZAPOROZSEC KONCERT 
21.00 LORD KONCERT 
 
14.00 – 19.00 
KÍSÉRŐ PROGRAMOK

14.00 – 19.00 
NÉPMŰVÉSZETI BEMUTATÓK, KONCERTEK  

• NÉPI JÁTSZÓHÁZ 
• ÉRTÉKASZTALOK VAS VÁRMEGYÉBŐL  
• NÉPMŰVÉSZETI VÁSÁR 
• HELYI TERMÉKBEMUTATÓK:  

BORTERASZ, „GENCSAPÁTI ÍZEI 
FŐZŐVERSENY”  

• „DOTTÓVAL A HELYI  
ÉRTÉKEK MENTÉN” –  
BEMUTATJUK  
GENCSAPÁTI ÉRTÉKEIT!


